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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА 
 

У сучасних умовах розвитку національної економіки суттєвим і актуальним є 
конкурентоспроможний персонал і ефективність соціально-трудових відносин, оскі-
льки кадрова політика є важливою складовою корпоративної стратегії діяльності 
підприємства та основною його конкурентною перевагою. 

Кадрова політика є складовою частиною всієї управлінської діяльності та 
виробничої політики підприємства [1]. Основним завданням кадрової політики 
підприємства є забезпечення у повсякденній кадровій роботі врахування інтересів 
всіх категорій працівників і соціальних груп трудового колективу.  

Основними напрямками удосконалення кадрової політики на сучасному етапі 
висуваються адміністративні та економічні методи, соціальні відносини і гарантії, які, 
в свою чергу, складаються з підходів, представлених в структурі кадрової політики. 

В даний час перед вітчизняними підприємствами ставляться нові економічні 
завдання: 

– формування структури і складу робочих місць (за оцінкою багатьох авторів 
вдосконалення кадрової політики в цьому відношенні має значний потенціал щодо 
зниження витрат на виготовлену продукцію); 

– формування фонду заробітної плати за категоріями працюючих із застосу-
ванням багаторівневих тарифних сіток і встановленням ставки 1 розряду (не нижче 
мінімальної місячної заробітної плати), з розрахунком необхідної чисельності і кіль-
кістю робочих місць; 

– дослідження форм і методів організації служби управління, формування 
кадрового резерву, підвищення кваліфікації та навчання працівників, атестації 
робочих місць; 

– обґрунтування мотивації трудової діяльності, удосконалення системи 
оплати та стимулювання праці працівників; 

– формування та реалізація кадрової політики вітчизняних підприємств в 
сучасних умовах. 

Найважливішою складовою частиною кадрової політики стає скоординована 
система оплати праці та винагороди за результати праці, її відповідність вимогам 
регіонального ринку [3]. В даний час основними проблемами залишаються: 
координація кадрової політики з ринком праці; активізація трудової діяльності за 
рахунок розширення зон обслуговування та впровадження механізму «м’яких» і 
«жорстких» норм; застосування багаторівневих тарифних сіток; моніторинг на 
регіональному ринку важливості професій; узгодження рівня інформованості 
працівників про проведену кадрову політику, соціальні відносини, які поступово 
повинні формуватися в нові ринкові відносини (корпоративна культура). 

Кадрова політика повинна бути націлена на підвищення ефективності роботи 
персоналу, тобто проводити такі заходи, які дозволять з більшою ефективністю 
використовувати трудові ресурси. 
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ДО ПИТАННЯ УПРАВЛІННЯ ІМІДЖЕМ ПІДПРИЄМСТВА 
 

В сучасному світі імідж знаходиться поряд з такими поняттями, як рейтинг, 
репутація,  престиж і авторитет. І можна сміливо стверджувати, що категорія іміджу 
у багатьох відношеннях стала фундаментальним поняттям. В даний час вона 
інтерпретується настільки широко, що деякі форми використання навіть фахівцями 
в області іміджелогії нерідко суперечать один одному і в зв’язку з цим виникає 
необхідність більш детально проаналізувати цей термін [1]. 

Корпоративний імідж організації передає її місію, професіоналізм, компе-
тентність співробітників і їх роль у зовнішньому середовищі. Він відображає прихи-
льність до організації співробітників, клієнтів, конкурентів, партнерів і широкої 
громадськості. Саме тому імідж заслуговує на увагу з боку фахівців з маркетингу і 
вищого керівництва для того, щоб створити сприятливе уявлення про організацію. 

Серед спеціалізованих довідкових видань термін «імідж» інтерпретується як 
«сформоване в масовій свідомості і має характер стереотипу, емоційно забарв-
лений образ кого-небудь або чого-небудь» [2]. Поняття іміджу розглядається також 
низкою робіт у сфері іміджелогії та інших дисциплін. В іноземній фаховій літературі, 
присвяченій проблемам формування іміджу, термін «імідж» вживається в значенні, 
яке можна було б сформулювати наступним чином: «відображення в психіці 
людини у вигляді образу тих чи інших характеристик об’єкта або явища» [3]. 

Імідж визначається з позиції форми відображення об’єкта: імідж – це образ 
стереотипний, емоційно відбитий, індивідуальний, що розкриває внутрішній зміст, 
що склався в масовій свідомості. 

За словами Стівена Ховарда з Howard Marketing Services, основою корпо-
ративного управління іміджем є передумова про те, що «все, що робить і не робить 
організація, впливає на сприйняття цієї організації і її продуктивність, продукти і 
послуги. Ці уявлення впливають на його здатність залучати фінансові ресурси, 
людей і партнерства, які необхідні йому для досягнення своїх цілей і завдань» [4]. 
Слід наголосити, що імідж може безпосередньо впливати на успіх організації, і 
останні повинні використовувати його на всіх рівнях діяльності, починаючи з самого 
верхнього. 

Перш за все, маркетингові зусилля управляють позитивним корпоративним 
іміджем. Зв’язки з громадськістю та інші рекламні можливості створюють ментальну 
картину організації, тим самим розвиваючи імідж у свідомості споживачів. Є й інші 
чинники, що привносять свій вклад в імідж організації. Позитивні або негативні 
думки та повідомлення засобів масової інформації, журналістів, профспілок та 
інших організацій можуть стати основою іміджу компанії. 

Загальна мета корпоративного іміджу – звернутися до громадськості і 
залучити людей, щоб дізнатися більше про організацію. Як інструмент управління, 
корпоративний імідж важливий для виділення організації серед конкурентів, для 
створення доданої вартості її продуктів і послуг, а також для залучення і підтримки 
відносин з клієнтами [5]. 


